
 

 

SILA’M                                                        Texte :  

Six malfaiteurs arrêtés pour vol de voitures 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(13pts) : de l’écrit éhension omprC 

: (12points) A/ Compréhension de l’écrit 
? (1pt) on ce genre de texte-t-Comment appelle 1.. 

2. De quoi parle-t-on dans ce texte ? (1pt) 

3. Ce texte est-il : (1pt 

Choisis la bonne réponse  - un méfait  - un accident  - une catastrophe   - un fait 

insolite ? 

4. Dans quelle rubrique peux-tu classer ce texte ? (1pt) 

5. Où s’est-il passé ? (1pt) 

 6. Qui a alerté la police ? (0.5pt) 

7. combien de personnes ont été arrêtées dans cette affaire ? (0.5pt) 

8. Complète le tableau suivant : (1.5pt) 

 

Verbes au passé composé Verbes au passé composé Verbes à l’infinitif 

Ils ……………………… J’ai trouvé …………………………. 

Nous………………… Il  ……………………….. Monter 

Tu…………………… Elles………………...... Finir 

 

9. Réécris les phrases puis réponds par vrai ou faux : (1.5pt) 

- Les deux malfaiteurs ont été arrêtés pour vol de voitures. 

- le deuxième trafiquant a été écroué à son domicile familier. 

- Les bandits ont réussi à s’enfuir. 

Niveau : 3 AM                                                                                   2021  

Composition de français du premier trimestre  

     Les éléments de la police judiciaire, relevant de 

la Sûreté de la wilaya de M’sila, ont arrêté six 

personnes spécialisées dans le vol de voitures.       

C’est l’une des victimes,  âgée de 76ans, qui a 

alerté les policiers après avoir vu des inconnus 

voler son véhicule.  

En possession d’informations concordantes, les 

policiers sont parvenus à arrêter un individu, 

B.M.. âgé de 40 ans. Interrogé, il avouera qu’il 

n’est pas seul et dénoncera les noms de cinq 

acolytes. 

Présentés devant le procureur 

de la république près du 

tribunal de M’sila, les quatre 

mis en cause ont été placés sous 

mandat de dépôt et les deux 

autres ont été mis sous contrôle 

judiciaire  

 

 

LE QUOTIDIEN D’ORAN DU 17 NOV 2013 



 

10. Relève du texte : (1pt) 

 méfaitdeux mots appartenant au champ lexical du  - 

…………………………………………………………………………………………. 

11. Nominalise ces phrases : (1pt) 

- on a fermé le centre-ville aux voitures - >………  …..du centre-ville aux voitures. 

- deux malfaiteurs sont arrêtés -> ………………  de deux malfaiteurs. 

12. Complète ce tableau d’après le texte : (2pts) 

 

Conséquences ? Quand ? Où ? Quoi ? 

    

  

pts)8(Production écrite : B/ 

 
Rédige en deux ou trois phrases le chapeau qui résume cet article de presse, ensuite 

donne un titre à ce fait divers. 

 

Le Titre :(1pt)                            ………………………………………. 

 

 (7pts)                                                                                                         Le chapeau : 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre autres ont été blessées dans un accident 

de la route lundi soir à Adrar, a-t-on appris mardi auprès des services de la 

Gendarmerie nationale. L’accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707 reliant les 

communes d’Adrar et Bouda, s’est produit suite à une collision frontale entre deux 

véhicules légers du fait d’un dépassement dangereux aggravé par l’excès de vitesse 

de l’une des deux voitures. Le conducteur d’un des véhicules est mort sur le coup et 

un second est décédé à l’hôpital, et quatre autres passagers ont été blessés. 
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Corrigé 

 

Compréhension de l’écrit : (12pts) 

 
1. Comment appelle-t-on ce genre de texte ? (1pt) 

Ce texte est un fait divers. 

2. De quoi parle-t-on dans ce texte ? (1pt) 

Dans ce texte, on parle de l’arrestation de six malfaiteurs à M’sila. 

3. Ce texte est un méfait. (1pt) 

4. Dans quelle rubrique peux-tu classer ce texte ? (0.5pt) 

On classe ce texte dans la rubrique société. 

5. Où s’est-il passé ? (0.5pt) 

Ce récit s’est déroulé à M’sila 

6. Qui a alerté la police ? (0.5pt) 

C’est l’une des victimes, âgée de 76ans qui a alerté la police. 

 

7. Combien de personnes ont été arrêtées dans cette affaire ? (0.5pt) 

Dans cette affaire, six personnes ont été arrêtées. 

 

8. Complète le tableau suivant : (1.5pt) 

 

Verbes au passé composé Verbes au passé composé Verbes à l’infinitif 

Ils ont trouvé J’ai trouvé trouver 

Nous sommes montés (es) Il est monté  Monter 

Ils ont fini Elles ont fini Finir 

 

9. Réécris les phrases puis réponds par vrai ou faux : (1.5pt) 

- Les deux malfaiteurs ont été arrêtés pour vol de voitures. Faux 

- le deuxième trafiquant a été écroué à son domicile familier. Faux 

- Les bandits ont réussi à s’enfuir. Faux 

 

10. Relève du texte : (1pt) 

 méfaitdeux mots appartenant au champ lexical du  - 

- Vol   - Acolytes  

 

11. Nominalise ces phrases : (1pt) 

- on a fermé le centre-ville aux voitures - > La fermeture du centre-ville aux 

voitures. 

- deux malfaiteurs sont arrêtés -> l’arrestation de deux malfaiteurs. 

 

12. Complète ce tableau d’âpres le texte : (2pts) 

 

Conséquences ? Quand ? Où ? Quoi ? 



 

Présentés 

devant le 

procureur de la 

république –  

4 mis en cause 

sont placés sous 

mandat de 

dépôt et 

 2 autres sont 

mis sous 

contrôle 

judiciaire. 

Le 16 

novembre 

2013 

A M’sila  Six 

malfaiteurs 

sont arrêtés 

pour vol de 

voitures 

  

: Production écrite : (8pts) 

 
Rédige en deux ou trois phrases le chapeau qui résume cet article de presse, ensuite 

donne un titre à ce fait divers. 

 

Le Titre :                            Accident grave sur la route à Adrar 

 

Le chapeau : 

Un accident très grave est survenu lundi soir sur le chemin de wilaya N°707. 

Celui-ci s’est produit suite à la collision frontale entre deux véhicules légers qui 

roulaient à toute vitesse. 

 

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre autres ont été blessées dans un accident 

de la route lundi soir à Adrar, a-t-on appris mardi auprès des services de la 

gendarmerie nationale. L’accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707 reliant les 

communes d’Adrar et de Bouda, s’est produit suite à une collision frontale entre deux 

véhicules légers du fait d’un dépassement dangereux aggravé par l’excès de vitesse 

de l’une des deux voitures. Le conducteur d’un des véhicules est mort sur le coup et 

le second est décédé à l’hôpital, et quatre passagers ont été blessés. 
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